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黄冈学习网：www.hgxxw.net  黄冈名师全程辅导  在家也能上名校

绝密★启用前【考试时间：2019年6月12日9:00-11:00】
四川省自贡市初2019届毕业生学业考试
数    学
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。共6页，满分150分.

答卷前，考生务必将自己的姓名，准考证号填写在答题卡上，答卷时必须将答案答在答题卡上，在本试卷，草稿纸上，答题无效，考试结束后，将试题卷和答题卡一并交回.

第I卷选择题  （共48分）
注意事项：必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上.如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号
一.选择题（每小题4分，共48分）
1.-2019的倒数是（    B  ）
A.-2019         B.
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        C.       D.2019

2.近年来，中国高铁发展迅速，高铁技术不断走出国门成为展示强国实力的新名片，现在中国高速铁路营运里程将达到23000公里，将23000用科学记数法表示为（  A ）
A.
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3.下列图案中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（  D ）
[image: image7.png]



4.在5轮“中国汉字听写大赛”选拔赛中，甲、乙两位同学的平均数都是90分，甲的方差是15，乙的成绩方差是3，下列说法正确的是（   B   ）
A.甲的成绩比乙的成绩稳定      B.乙的成绩比甲的成绩稳定 

C.甲、乙两人成绩一样稳定      D.无法确定甲、乙的成绩谁更稳定
5.下图是一个水平放置的全封闭物体，则它的俯视图是（  C  ）
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6.已知三角形的两边长分别为1和4，第三边为整数，则该三角形周长为（  C ）
A.7       B.8         C.9        D.10

7.实数m，n在数轴上对应点的位置如图所示，则下列判断正确的是（  B  ）
A.|m|＜1        B.1-m＞1         C.mn＞0       D.m+1＞0
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8.关于
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的一元二次方程
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，无实数根，则实数
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的取值范围是（  D   ）
A.
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9.一次函数y=ax+b与反比例函数
[image: image18.wmf]x
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的图象如图所示，则二次函数y=ax²+bx+c的大致图象是（ A ）
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10.均匀的向一个容器内注水，在注满水的过程中，水面的高度h与时间t的函数关系如图所示，则该容器是下列四个中的（  D  ）
[image: image21.png]
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11.图中有两张型号完全一样的折叠式饭桌，将正方形桌面边上的四个弓形面板，翻折起来后，就能形成一个圆形桌面（可近似看作正方形的外接圆），正方形桌面与翻折成的圆形桌面的面积之比最接近（  C  ）
A.
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12.如图，已知A、B两点的坐标分别为（8,0），（0,8）点C、F分别是直线
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和x轴上的动点，CF=10，点D是线段CF的中点，连接AD交y轴于点E，当△ABE面积取最小值时，tan∠BAD的值是（   B  ）
A.
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第II卷非选择题  （共102分）
注意事项：必须使用0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上题目所指区域内作答，作图题可先用铅笔绘出，确认后再用0.5毫米黑色墨水签字笔描清楚.答在试题卷上无效.

二.填空题（每小题4分，共24分）
13.如图直线AB，CD被直线EF所截，AB∥CD，∠1=120°，则∠2=   60°.     
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14.在一次有12人参加的数学测试中，得100分，95分，90分，85分，75分的人数分别是1,3,4,2,2，那么这组数据的众数是   90   分
15.分解因式
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16.某活动小组购买了4个篮球和5个足球，一共花费了466元，其中篮球的单价比足球的单价多4元，求篮球的单价和足球的单价.设篮球的单价为
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元，足球的单价为
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元，依题意，可列方程组为
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17.如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，AB=10，BC=6，CD∥AB，∠ABC的平分线BD交AC于点E，DE=
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18.如图，在由10个完全相同的正三角形构成的网格图中，∠α，∠β如图所示，则cos（α+β）=
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三.解答题（共8个小题，共78分）
19.（本题满分8分）计算：
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解：原式=
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20.（本题满分8分）解方程：
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解：
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经检验
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是原方程的解.

21.（本题满分8分）如图，⊙O中，弦AB与CD相交于点E，AB=CD，连接AD，BC.求证：（1）
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证明：（1）如图，连接AC.∵AB=CD，∴
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（2）∵
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，∴∠ACD=∠BAC，∴AE=CE

22.（本题满分8分）某校举行了自贡市创建全国文明城市知识竞赛活动，初一年级全体同学参加了知识竞赛.

收集数据：现随机抽取了初一年级30名同学的“创文知识竞赛”成绩分数如下（单位：分）：
90  85  68  92  81  84  95  93  87  89  78  99  89  85  97  

88  81  95  86  98  95  93  89  86  84  87  79  85  89  82

整理分析数据：
	成绩x（单位：分）
	频数（人数）

	60≤x＜70
	1

	70≤x＜80
	

	80≤x＜90
	17

	90≤x＜100
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（1） 将图中空缺的部分补充完整；
	成绩x（单位：分）
	频数（人数）

	60≤x＜70
	1

	70≤x＜80
	2

	80≤x＜90
	17

	90≤x＜100
	10
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（2） 学校决定表彰“创文知识竞赛”成绩在90分及其以上的同学，根据上面统计结果估计该校初一年级360人中有多少人将获得表彰；
答案：
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（人），答：约有120人受到表彰
（3）“创文知识竞赛”中收到表彰的小红同学得到印有龚扇，剪纸，彩灯，恐龙图案的四枚纪念奖章，她从中选取两枚送给弟弟，则小红送给弟弟的两枚纪念奖章中，恰好有恐龙图案的概率是
.

答案：
[image: image60.wmf]2
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23. （本题满分10分）如图，在平面直角坐标系中，一次函数
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）的图象与反比例函数
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的图象相交于第一、三象限内的A（3,5），B（a，-3）两点，与
[image: image64.wmf]x

轴交于点C.

（1） 求该反比例函数和一次函数的解析式；
（2） 在y轴上找一点P使PB-PC最大，求PB-PC的最大值及点P的坐标；
（3）直接写出当
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时，
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的取值范围
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答案：
（1）把A（3,5）代入
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，∴反比例函数的解析式为
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把B（a，-3）代入
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；∴B（-5，-3）
把A（3,5），B（-5，-3）代入
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∴一次函数的解析式为
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（2）依题意得，直线AB与y轴交点即为P点，在y=x+2中，令x=0，则y=2，令y=0，则x=-2，∴点P的坐标为（0,2），点C的坐标为（-2,0），此时PB=5
[image: image77.wmf]2

，PC=2
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，∴PB-PC的最大值为3
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（3）当
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的取值范围是-5＜x＜0或x＞3

24.（本题满分10分）阅读下列材料：小明为了计算
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的值，采用以下方法：
设
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请仿照小明的方法解决以下问题：
（1） 
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（3） 求
[image: image93.wmf]n

a

a

a

+

+

+

+

L

2

1

的和（
[image: image94.wmf]0

>

a

，
[image: image95.wmf]n

是正整数，请写出计算过程）.

解：设
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25.（本题满分12分）
（1）如图1，E是正方形ABCD边AB上的一点，连接BD、DE，将∠BDE绕点D逆时针旋转90°，旋转后角的两边分别与射线BC交于点F和点G.

①线段DB和DG之间的数量关系是DB=DG；
②写出线段BE，BF和DB之间的数量关系.


[image: image100.wmf]BD

BF

BE

2

=

+


（2）当四边形ABCD为菱形，∠ADC=60°，点E是菱形ABCD边AB所在直线上的一点，连接BD、DE，将∠BDE绕点D逆时针旋转120°，旋转后角的两边分别与射线BC交于点F和点G.

①如图2，点E在线段AB上时，请探究线段BE、BF和BD之间的数量关系，写出结论并给出证明；
②如图3，点E在线段AB的延长线上时，DE交射线BC于点M，若BE=1，AB=2，直接写出线段GM的长度.
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图1                     图2                  图3

（2）①
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理由如下：在菱形ABCD中，∠ABD=∠CBD=
[image: image103.wmf]2
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∠ABC=30°，由旋转120°可得，∠EDF=∠BDG=120°，∴∠EDF-∠BDF=∠BDG-∠BDF，即∠FDG=∠BDE.

在△DBG中，∠G=180°-∠BDG-∠DBG=30°，∴∠DBG=∠G=30°，∴BD=DG.

在△BDE和△GDF中
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∴△BDE≌△△GDF（ASA），∴BE=GF

∴BE+BF=BF+GF=BG.
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过点D作DM⊥BG于点M如图所示：∵BD=DG，∴BG=2BM.在Rt△BMD中，∠DBM=30°，∴BD=2DM，设DM=a，则BD=2a，BM=
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∴BF+BE=
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②GM的长度为
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26.（本题满分14分）
如图，已知直线AB与抛物线
[image: image115.wmf]c
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相交于点A（-1,0）和点B（2,3）两点.

（1）求抛物线C函数表达式；
（2）若点M是位于直线AB上方抛物线上的一动点，以MA、MB为相邻的两边作平行四边形MANB，当平行四边形MANB的面积最大时，求此时平行四边形MANB的面积S及点M的坐标；
（3）在抛物线C的对称轴上是否存在定点F，使抛物线C上任意一点P到点F的距离等于到直线
[image: image116.wmf]4
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的距离，若存在，求出定点F的坐标；若不存在，请说明理由.
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解：（1）把A（-1,0），B（2,3）代入抛物线得
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∴抛物线C的函数表达式为：
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（2）∵A（-1,0），B（2,3），∴直线AB的解析式为：
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∴S△ABM=
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（3）存在，点
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理由如下：令抛物线顶点为D，则D（1,4），则顶点D到直线
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，∵P为抛物线上任意一点都有PG=PF，∴当P与顶点D重合时，也有PG=PF.此时PG=
[image: image139.wmf]4

1

，即顶点D到直线
[image: image140.wmf]4

17

=

y

的距离为
[image: image141.wmf]4

1


∴PF=DF=
[image: image142.wmf]4

1

，∴
[image: image143.wmf])

4

15

,

1

(

F

，∵PG=PF，∴
[image: image144.wmf]2

2

PF

PG

=

，
∵
[image: image145.wmf]2

2

2

2

2

2

2

)

4

3

2

(

)

1

(

)

3

2

4

15

(

)

1

(

+

-

+

-

=

-

-

+

+

-

=

x

x

x

x

x

x

PF



[image: image146.wmf]2

2

2

)

4

5

2

(

+

-

=

x

x

PG


∴
[image: image147.wmf]2

2

2

2

2

2

)

4

3

2

(

)

1

(

)

3

2

4

15

(

)

1

(

+

-

+

-

=

-

-

+

+

-

x

x

x

x

x

x



EMBED Equation.3[image: image148.wmf]2

2

)

4

5

2

(

+

-

=

x

x


整理化简可得
[image: image149.wmf]0

0

=

x

，∴当
[image: image150.wmf])

4

15

,

1

(

F

时，无论
[image: image151.wmf]x

取任何实数，均有PG=PF























































































































































第 2 页 共 12 页  官方客服 QQ ：804926196  咨询热线：17762701887（微信同号）

_1622527177.unknown

_1622527193.unknown

_1622527201.unknown

_1622527205.unknown

_1622527207.unknown

_1622527208.unknown

_1622527206.unknown

_1622527203.unknown

_1622527204.unknown

_1622527202.unknown

_1622527197.unknown

_1622527199.unknown

_1622527200.unknown

_1622527198.unknown

_1622527195.unknown

_1622527196.unknown

_1622527194.unknown

_1622527185.unknown

_1622527189.unknown

_1622527191.unknown

_1622527192.unknown

_1622527190.unknown

_1622527187.unknown

_1622527188.unknown

_1622527186.unknown

_1622527181.unknown

_1622527183.unknown

_1622527184.unknown

_1622527182.unknown

_1622527179.unknown

_1622527180.unknown

_1622527178.unknown

_1622527145.unknown

_1622527161.unknown

_1622527169.unknown

_1622527173.unknown

_1622527175.unknown

_1622527176.unknown

_1622527174.unknown

_1622527171.unknown

_1622527172.unknown

_1622527170.unknown

_1622527165.unknown

_1622527167.unknown

_1622527168.unknown

_1622527166.unknown

_1622527163.unknown

_1622527164.unknown

_1622527162.unknown

_1622527153.unknown

_1622527157.unknown

_1622527159.unknown

_1622527160.unknown

_1622527158.unknown

_1622527155.unknown

_1622527156.unknown

_1622527154.unknown

_1622527149.unknown

_1622527151.unknown

_1622527152.unknown

_1622527150.unknown

_1622527147.unknown

_1622527148.unknown

_1622527146.unknown

_1622527129.unknown

_1622527137.unknown

_1622527141.unknown

_1622527143.unknown

_1622527144.unknown

_1622527142.unknown

_1622527139.unknown

_1622527140.unknown

_1622527138.unknown

_1622527133.unknown

_1622527135.unknown

_1622527136.unknown

_1622527134.unknown

_1622527131.unknown

_1622527132.unknown

_1622527130.unknown

_1622527113.unknown

_1622527121.unknown

_1622527125.unknown

_1622527127.unknown

_1622527128.unknown

_1622527126.unknown

_1622527123.unknown

_1622527124.unknown

_1622527122.unknown

_1622527117.unknown

_1622527119.unknown

_1622527120.unknown

_1622527118.unknown

_1622527115.unknown

_1622527116.unknown

_1622527114.unknown

_1622527105.unknown

_1622527109.unknown

_1622527111.unknown

_1622527112.unknown

_1622527110.unknown

_1622527107.unknown

_1622527108.unknown

_1622527106.unknown

_1622527097.unknown

_1622527101.unknown

_1622527103.unknown

_1622527104.unknown

_1622527102.unknown

_1622527099.unknown

_1622527100.unknown

_1622527098.unknown

_1622527089.unknown

_1622527093.unknown

_1622527095.unknown

_1622527096.unknown

_1622527094.unknown

_1622527091.unknown

_1622527092.unknown

_1622527090.unknown

_1622527085.unknown

_1622527087.unknown

_1622527088.unknown

_1622527086.unknown

_1622527083.unknown

_1622527084.unknown

_1622527081.unknown

_1622527082.unknown

_1622527080.unknown

